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Souhrn významných legislativních událostí
5.10.2015 – 11.10.2015
Vláda schválila návrh zákona o zadávání veřejných zakázek. Na tiskové konferenci po jednání
kabinetu to řekl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) s tím, že jde o jeden z nejdůležitějších návrhů v
rámci mandátu této vlády. Zákon má podle ministerstva pro místní rozvoj zadavatelům poskytnout
větší pravomoci, současně jim ale nařizuje postupovat transparentně a přiměřeně. Návrh zákona
kritizuje Hospodářská komora.

Vláda

5. října 2015

Vláda schválila návrh technické novely občanského zákoníku
Vláda schválila návrh takzvané technické novely občanského zákoníku, která má odstranit
nejzávažnější konfliktní situace vznikající při používání nového kodexu v praxi. Vyplývá to z výsledků
jednání vlády zveřejněných na webu. Ministerstvo spravedlnosti původně plánovalo výrazně
rozsáhlejší novelizaci, která však narazila na odpor odborné veřejnosti. Změny se tak dotýkají jen
několika oblastí, například práce mladistvých, omezení svéprávnosti, předkupního práva u
nemovitostí nebo pitev.

Vláda schválila návrh zákona o zadávání veřejných zakázek
Vláda  schválila návrh zákona o zadávání veřejných zakázek. Na tiskové konferenci po jednání
kabinetu to řekl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) s tím, že jde o jeden z nejdůležitějších návrhů v
rámci mandátu této vlády. Zákon má podle ministerstva pro místní rozvoj zadavatelům poskytnout
větší pravomoci, současně jim ale nařizuje postupovat transparentně a přiměřeně. Návrh zákona
kritizuje Hospodářská komora.

Placení daně z nabytí nemovitosti jen kupujícím schválila vláda
Daň z nabytí nemovité věci by měl od příštího roku platit pouze kupec. Počítá s tím návrh novely
zákonného opatření Senátu o dani z nabytí nemovitých věcí, který schválila vláda. Vyplývá to z
informací na vládních internetových stránkách. Podle dnes platné úpravy dává zákon prodávajícímu
možnost dohody s kupujícím na tom, kdo nakonec poplatníkem bude. Návrh je na internetových
stránkách vlády. Developeři oslovení ČTK další daňové změny kritizují.

Vláda pošle vojáky do Maďarska, dál odmítá kvóty
Vláda schválila vyslání asi 25 vojáků a ženijní techniky na pomoc Maďarsku při hlídání schengenské
hranice. V zemi budou dva měsíce, řekl na tiskové konferenci ministr obrany Martin Stropnický
(ANO). Ministři odsouhlasili i mandát pro čtvrteční jednání evropských ministrů vnitra o řešení
migrační krize v Lucemburku. Ministr vnitra Milan Chovanec (ČSSD) řekl novinářům, že bude dál
odmítat vznik trvalého přerozdělovacího mechanismu v EU pro uprchlíky.

Zemědělci mají mít nárok na podporu obnovitelných zdrojů obecně
Zemědělské podniky ve formě akciových společností, jejichž vedlejší činností je výroba elektřiny z
vysokoúčinné kombinované výroby elektřiny a tepla, by měly mít i podle vlády nárok na podporu bez
podmínky zaknihovaných akcií. Kabinet proto ve Sněmovně podpoří novelu zákona o podporovaných



zdrojích energie poslanců opoziční KSČM. O kladném stanovisku informoval po jednání vlády
novináře ministr zemědělství Marian Jurečka (KDU-ČSL).

K novele zákona o korporacích zaujala vláda neutrální postoj
Obnovu práva zaměstnanců na volbu do dozorčích rad obchodních společností, jak ji navrhli v novele
zákona o obchodních korporacích poslanci ČSSD, Sněmovna projedná bez vyhraněného stanoviska
vlády. Kabinet se na  jednání podle mluvčího Martina Ayrera postavil k návrhu neutrálně. Právo
zaměstnancům zaniklo teprve počátkem loňského roku.

Vláda znovu odložila projednání materiálu k zóně Barbora
Projednávání materiálu ke kontroverzní průmyslové zóně Nad Barborou v Karviné ministři znovu
odložili. Vyplývá to z informací na vládních internetových stránkách. Vláda se měla materiálem
přitom zabývat již minulý týden. Záměr výstavby kabinet schválil již v červenci, její vznik od té doby
kritizuje ministr financí a vicepremiér Andrej Babiš (ANO). Ministr průmyslu Jan Mládek (ČSSD) již
dříve uvedl, že Babišovy aktivity vznik zóny ohrožují. Mládek proto opětovně vládě předložil materiál,
který má podle něho pochybnosti o zóně vyvrátit.

Vláda opět odložila materiál k novým podnikatelským projektům
Projednání materiálu, který se zabývá podporou rozjezdu začínajících podnikatelských projektů,
vláda opět odložila. Vyplývá to z informací na vládních internetových stránkách. Na podporu tzv.
startupů má jít přes dvě miliardy Kč, většina z unijních fondů.

8. října 2015

Vládní rada schválila nová opatření pro lepší zacházení s cizinci
Rada vlády pro lidská práva schválila návrhy na nová opatření, která by měla zajistit lepší zacházení
s cizinci. Výbor pro práva dítěte například požaduje, aby rodiny s dětmi nebyly umisťovány do
detenčních zařízení pro uprchlíky. Návrhy předloží ministr pro lidská práva a rovné příležitosti Jiří
Dientsbier (ČSSD) vládě. ČTK o tom informovala Olga Jeřábková z ministrova kabinetu.

Poslanecká sněmovna

6. října 2015

Pravidla pro práci diplomatů se možná změní
Pravidla pro práci diplomatů se možná změní. Úpravy se budou týkat například výběrových řízení a
práce diplomatů po jejich návratu ze zahraniční mise. Podle novely služebního zákona, kterou
podpořila Sněmovna, by v cizině mohli být zaměstnáni partneři diplomatů, kteří je doprovázejí na
zahraniční misi, a Češi dlouhodobě pobývající v zahraničí.

Sněmovna podpořila rozšíření působnosti fondu dopravy
Státní fond dopravní infrastruktury (SFDI) by mohl nově rozdělovat peníze i na stavbu a údržbu
překladišť zboží z železnice na ostatní druhy dopravy. Mohl by také financovat údržbu vodních cest a
opravy místních komunikací v místech, kde kříží významné silnice nebo železniční trať. Umožňuje to
novela, kterou Sněmovna propustila do dalšího kola projednávání. Předloha mimo jiné výslovně
stanoví, že na peníze z fondu není právní nárok.

7. října 2015

Elektronická evidence tržeb míří ve Sněmovně ke schvalování
Sněmovna po víc než čtyřhodinové debatě propustila do třetího čtení vládní návrh na zavedení
elektronické evidence tržeb. Nad návrhem se ještě jednou sejde rozpočtový výbor, aby posoudil



vznesené pozměňovací návrhy, pak teprve přijde na řadu závěrečné schvalování. Pravicová opozice,
která návrh ostře kritizuje, ho chce zablokovat. Pomocí obstrukcí hodlá postupovat tak, aby zákon
schválen nebyl.

Sněmovna zvolila členy komise, která bude dohlížet na FAÚ
Poslanci naplnili sedmičlennou stálou sněmovní komisi, která bude dohlížet na činnost Finančního
analytického útvaru ministerstva financí. Zasedne v ní například Ladislav Šincl (ČSSD),
místopředseda vládního hnutí ANO Jan Volný nebo poslanec KSČM René Číp. Vznik komise schválili
poslanci minulý týden.

Pravomoci Nejvyššího kontrolního úřadu se možná rozšíří
Pravomoci Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) se možná rozšíří. Prověrky úřadu by se mohly nově
týkat například hospodaření obcí, krajů, jejich příspěvkových organizací, státních fondů, zdravotních
pojišťoven, veřejných vysokých škol a firem, v nichž má stát, obce nebo kraje nadpoloviční podíl.
Předpokládá to novela zákona o NKÚ, kterou podpořila v úvodním kole Sněmovna.

Podmínky prodejních akcí se zpřísní, rozhodla Sněmovna
Podmínky pro pořádání předváděcích prodejních akcí se kvůli lepší ochraně spotřebitele asi zpřísní.
Na letácích budou muset být i ceny nabízeného zboží. Pořadatelé by nesměli přímo při těchto akcích
a ve lhůtě dalších sedmi dní přijímat od kupujících žádné peníze. Rozhodla o tom Sněmovna, když
tato omezení přidala do vládního návrhu novely zákona o ochraně spotřebitele. Předloha, která nyní
zamíří k posouzení do Senátu, má zavést mimo jiné možnost mimosoudního řešení spotřebitelských
sporů.

Sněmovna podpořila lepší informovanost o akciích firem
Informovanost emitentů akcií o stavu akcionářské struktury společnosti by se měla zvýšit.
Předpokládá to novela zákona o podnikání na kapitálovém trhu, kterou podpořila v úvodním kole
Sněmovna. Norma má především za cíl sladit české zákony se směrnicemi a požadavky Evropské
unie. Týkají se například zlepšení vypořádání obchodů s cennými papíry a průhlednosti informací o
emitentech cenných papírů.

Podmínky pro navracení nelegálně vyvezeného umění se asi zlepší
Podmínky pro dohledávání a navracení nezákonně vyvezených uměleckých předmětů nebo
starožitností zpět do Česka by se mohly zlepšit. Pomoci tomu má vládní novela, kterou Sněmovna
posunula do závěrečného kola schvalování téměř beze změn. Zamítnutí normy, která by měla do
půlky prosince zavést do českého práva evropskou směrnici, žádný z poslanců nenavrhoval.

Prezident

7. října 2015

Zeman jmenoval novým ústavním soudcem Jaromíra Jirsu
Prezident Miloš Zeman jmenoval novým ústavním soudcem Jaromíra Jirsu (49), který dosud působil
jako místopředseda Městského soudu v Praze. Ústavní soud tak bude mít opět všech 15 členů, Jirsa
obsadí místo po Vlastě Formánkové, jejíž mandát skončil v srpnu.

Pozn.:

Soud EU zrušil rozhodnutí EK o ochraně dat předávaných do USA
6. října 2015 - Soudní dvůr Evropské unie označil za neplatné rozhodnutí Evropské komise z roku



2000, podle kterého Spojené státy zajišťují odpovídající úroveň ochrany osobních údajů předávaných
do USA z Evropy. Posoudit a rozhodnout, zda předání takových dat odpovídá pravidlům jejich
ochrany, mohou jednotlivé státy EU, uvedl zároveň soud. Verdikt může mít podle agentury AP
dalekosáhlé následky pro komunikační společnosti podnikající v Evropě. Reuters označil výrok za
historický. EK slibuje vytvořit nový rámec pro bezpečné předávání dat do USA.

EP požaduje zavedení přesnějších testů emisí pro auta
6. října 2015 - Evropská komise (EK) by měla urychleně prosadit zavedení důkladnějších testů emisí,
aby se předešlo opakování nynějšího skandálu v německé automobilce Volkswagen. Během debaty o
možných dopadech falšování testů emisí na země EU se na tom shodli poslanci Evropského
parlamentu. Eurokomisařka pro vnitřní trh Elžbieta Bieńkowská přislíbila, že komise zajistí vytvoření
přesnějších pravidel pro testování automobilů.

EP navrhl ochranu tradičních regionálních výrobků a řemesel
6. října 2015 - Evropská unie by měla zavést systém ochranného označení regionálních průmyslových
a řemeslných výrobků, jako je tomu u zemědělských produktů. Vyzval k tomu Evropský parlament v
schváleném návrhu, který počítá se zavedením celounijního dobrovolného označení pro řadu
typických produktů z jednotlivých zemí. Ochrany by se tak mohlo dočkat například české sklo.

EP zvedl strop snadného vymáhání přeshraničních dluhů na 5000 eur
7. října 2015 - Vymáhání malých dlužných částek ze zahraničních zemí Evropské unie bude
jednodušší pro více lidí než dosud. Evropský parlament   schválil normu, která mimo jiné zvyšuje
strop na částku, kterou lze pomocí jednoduchého řízení v přeshraničním sporu vymoci na 5000 eur
(135.000 korun). Aby norma vstoupila v platnost, musí ji ještě posvětit ministerská Rada EU.

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis,
šíření či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
K postavení zajištěného věřitele v insolvenčním řízení
Aktuální judikatura k holdingovým strukturám
Lhůta a povinnosti při vyrozumění oznamovatele o výsledku posouzení oznámení
Mezinárodní přemístění nezletilého dítěte
Poučovací povinnost soudu a překvapivé rozhodnutí
Byznys a paragrafy, díl 29.: Jednání za s.r.o. – jednatelé
DEAL MONITOR
K (ne)způsobilosti notářského zápisu jako exekučního titulu pro nařízení exekuce prodejem
zástavy
Když korporátní neshody nestačí: soudní zásah do účasti společníka jako krajní řešení
Podmínky v závěti s přihlédnutím k určení způsobu pohřbu
Odstoupení od kupní smlouvy na ojeté vozidlo pro skrytou vadu

http://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-postaveni-zajisteneho-veritele-v-insolvencnim-rizeni-120896.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/aktualni-judikatura-k-holdingovym-strukturam-120868.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/lhuta-a-povinnosti-pri-vyrozumeni-oznamovatele-o-vysledku-posouzeni-oznameni-120933.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/mezinarodni-premisteni-nezletileho-ditete-120845.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/poucovaci-povinnost-soudu-a-prekvapive-rozhodnuti-120871.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-29-jednani-za-sro-jednatele-120938.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/deal-monitor-120481.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-nezpusobilosti-notarskeho-zapisu-jako-exekucniho-titulu-pro-narizeni-exekuce-prodejem-zastavy-120866.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-nezpusobilosti-notarskeho-zapisu-jako-exekucniho-titulu-pro-narizeni-exekuce-prodejem-zastavy-120866.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/kdyz-korporatni-neshody-nestaci-soudni-zasah-do-ucasti-spolecnika-jako-krajni-reseni-120901.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/podminky-v-zaveti-s-prihlednutim-k-urceni-zpusobu-pohrbu-120874.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/odstoupeni-od-kupni-smlouvy-na-ojete-vozidlo-pro-skrytou-vadu-120768.html

